

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ (E.F.P.) - EUROPERIO 5

Το Europerio 5 έγινε στη Μαδρίτη στις 29, 30 Ιουνίου & 1 Ιουλίου 2006 στο συνεδριακό κέντρο IFEMA. Η επιτυχία του συνεδρίου ήταν μεγάλη και το παρακολούθησαν περίπου 5500 σύνεδροι από 85 χώρες. Τα Europerio αποτελούν την πιο σημαντική εκδήλωση της E.F.P. και τη μόνη πηγή εσόδων για την Ομοσπονδία. Η μεγάλη επιστημονική επιτυχία των Europerio και η συμμετοχή καταξιωμένων ομιλητών από την Ευρώπη, τις ΗΠΑ και την Ασία, τα έχει καθιερώσει σαν μια από τις πιο σημαντικές εκδηλώσεις στο χώρο της Περιοδοντολογίας.

Το συνέδριο παρακολούθησαν περίπου 70 Έλληνες συνάδελφοι. Η επιστημονική συμμετοχή των Ελλήνων ήταν επίσης σημαντική. Προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν ο Καθ. Πάνος Παπαπάνου, ο κ. Φοίβος Μαδιανός και η κα Ιωάννα Καμμά. Επίσης, πολλοί Έλληνες από τα Εργαστήρια Περιοδοντολογίας των Πανεπιστημίων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, αλλά και ιδιώτες συμμετείχαν με Ελεύθερες Ανακοινώσεις και Posters.

Το επόμενο Europerio θα γίνει στη Στοκχόλμη, στις 4-6 Ιουνίου 2009.

Στη Γενική Συνέλευση, που έγινε στη Μαδρίτη, στις 10 Δεκεμβρίου 2005, αποφασίστηκε οι Γενικές Συνελεύσεις να μη γίνονται κάθε Δεκέμβριο, αλλά κάθε Φεβρουάριο. Ο κυριότερος λόγος ήταν ότι, δεν υπήρχε η δυνατότητα η Γ.Σ. να εγκρίνει τον Οικονομικό Απολογισμό της Ομοσπονδίας αφού δεν είχε ολοκληρωθεί το οικονομικό έτος. Συνεπώς, η προγραμματισμένη για το Δεκέμβριο 2006 Γ.Σ., θα γίνει στις 24 Φεβρουαρίου 2007, στην Ιταλία.

Ανδρέας Παράσχος
Εκπρόσωπος της ΕΠΕ στην ΕΡΡ



Εικόνα 1. Ο Πρόεδρος της ΕΠΕ Καθ. Α. Κωνσταντινίδης και ο εκπρόσωπος της ΕΠΕ στην ΕΡΡ Α. Παράσχος εκπροσώπησαν την ΕΠΕ στην Τελετή Έναρξης του Europerio 5.



Εικόνα 2. Τα Μέλη του Δ.Σ. της ΕΠΕ κατά τη διάρκεια του γεύματος, που παρέθεσε η ΕΡΡ για τα Μέλη των Δ.Σ. των Εθνικών Εταιρειών.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ Ε.Π.Ε.

Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Περιοδοντολογικής Εταιρείας, που έγινε στις 17 Μαρτίου 2007, εξελέγη το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας και συγκροτήθηκε σε σώμα με την παρακάτω συνθέση:

Πρόεδρος:	Καθ. Αντώνης Κωνσταντινίδης
Αντιπρόεδρος:	Ιωάννης Βούρος
Γεν. Γραμματέας:	Γιώργος Μπάλτας
Ταμίας:	Χάρης Καλαϊτζάκης
Μέλη:	Μάκης Θεοφανάτος Αναστασία Γκόφα Χρήστος Καλπίδης
Αναπλ. Μέλη:	Βασίλειος Πανής Έφη Σινανιώτη

Οδηγίες για τους συγγραφείς

Είδη εργασιών

Στα Περιοδοντολογικά Ανάλεκτα δημοσιεύονται επιστημονικές εργασίες που αφορούν σε:

- **Ανασκοπήσεις**

Ολοκληρωμένες αναλύσεις - παρουσιάσεις σε θέματα ιδιαίτερου επιστημονικού ενδιαφέροντος. Στις ανασκοπήσεις οι συγγραφείς μπορεί να είναι μέχρι δύο, η έκταση τους δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 16-18 δακτυλογραφημένες σελίδες και το θέμα μπορεί να είναι κατευθυνόμενο από τον επιστημονικό εκδότη.

- **Ερευνητικές εργασίες**

Δημοσιεύονται έρευνες σε βασικές επιστήμες και κλινικές - κλινικοστατιστικές πρωτότυπες μελέτες. Η έκταση πρέπει να είναι μάλλον σύντομη και μέχρι 10 σελίδες με ευρεία αγγλική περιληψη.

- **Ενδιαφέροντα κλινικά θέματα και περιπτώσεις**

Δημοσιεύονται εργασίες που σχετίζονται με σύγχρονες θεραπευτικές τεχνικές και κλινικά προβλήματα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην εικονογράφηση. Η έκταση τους δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 8 σελίδες. Στην ίδια κατηγορία υπάγονται και οι παρουσιάσεις από ενδιαφέρουσες περιπτώσεις και επίκαιρα θέματα.

- **Στρογγυλά τραπέζια, σεμινάρια, εισηγήσεις, συζητήσεις**

Τα ΠΑ δημοσιεύουν κείμενα από τις κάθε είδους δραστηριότητες της ΕΠΕ. Η επιλογή και η αξιολόγηση γίνεται από την Επιστημονική Συντα-

κτική Επιτροπή η οποία και κατά περίπτωση καθορίζει την έκταση.

- **Περιλήψεις ξένων εργασιών, βιβλιοκρισίες, παρουσιάσεις συνεδρίων**

Με την κατεύθυνση της Συντακτικής Επιτροπής, συντάσσονται και βιβλιοκρισίες με σκοπό την κάλυψη θεμάτων που έχουν ενδιαφέρον από τη σύγχρονη βιβλιογραφία. Επίσης, εμφανίζεται η δραστηριότητα της ΕΠΕ.

Έκταση

Η έκταση των εργασιών γενικά πρέπει να ακολουθεί τους περιορισμούς που αναφέρονται σε κάθε κατηγορία άρθρου. Ωστόσο, η Συντακτική Επιτροπή έχει το δικαίωμα να προσαρμόσει την έκταση των μελετών.

Γλώσσα

Στα ΠΑ δημοσιεύονται εργασίες στην ελληνική γλώσσα και με το μονοτονικό σύστημα. Εργασίες ξένων συγγραφέων μεταφράζονται με ευθύνη της Συντακτικής Επιτροπής.

Δομή

Τα ΠΑ δημοσιεύουν εργασίες κατά το σύστημα Vancouver. Τα άρθρα παραδίδονται σε δισκέτα και κατατίθενται τυπωμένα σε αντίτυπα. Κατά άλλα ακολουθεί η εξής διάρθρωση:

Τίτλος εργασίας (σύντομος κατά το δυνατόν), όνομα και τίτλος συγγραφέα, εργαστήριο, κλινική ή ινστιτούτο από όπου προέρχεται η εργασία, διεύθυνση συγγραφέα για ανάτυπα, κείμενο εργασίας, εισαγωγή

- υλικά - μέθοδος, αποτέλεσμα, συζήτηση, περίληψη, βιβλιογραφία.

Η περίληψη στα αγγλικά πρέπει να έχει έκταση τουλάχιστον μιας δακτυλογραφημένης σελίδας και να επικεντρώνεται στα πρωτότυπα στοιχεία της εργασίας. Στόχος της έκδοσης είναι τα ΠΑ να αποκτήσουν αναγνώστες και έξω από τα ελληνικά σύνορα.

Βιβλιογραφία

Η βιβλιογραφία συντάσσεται με το σύστημα Vancouver. Το ανώτατο όριο βιβλιογραφικών παραπομπών να παραμένει σε διψήφιο αριθμό για τις ανασκοπήσεις και γενικά να είναι περιορισμένο για τις υπόλοιπες εργασίες.

Φωτογραφίες

Οι φωτογραφίες δημοσιεύονται ασπρόμαυρες και κατατίθενται αριθμημένες με αύξοντα αριθμό και με λεζάντα. Η έγχρωμη εκτύπωση βαρύνει το συγγραφέα και θα πρέπει να το ζητάει από τη Συντακτική Επιτροπή.

Πίνακες - Σχεδιαγράμματα

Οι πίνακες κατατίθενται σε ξεχωριστή σελίδα με λεζάντα και επεξηγήσεις. Τα σχεδιαγράμματα,

επίσης σε ξεχωριστή σελίδα, φιλοτεχνούνται με σινική μελάνη και μπορεί να ακολουθούν την αρίθμηση των εικόνων.

Υποβολή εργασιών

Κάθε εργασία αποστέλλεται για κρίση σε κριτές, κατά το δυνατόν ειδικούς για το θέμα. Την επιλογή των κριτών κάνει η Συντακτική Επιτροπή, η οποία έχει και τη γενικότερη επιστημονική ευθύνη της έκδοσης. Για τις εργασίες που δεν δημοσιεύονται ο συγγραφέας λαμβάνει γνώση. Επίσης, η επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα της τελικής επιλογής ανάλογα με τον αριθμό των εργασιών που υποβάλλονται σε κάθε ενότητα θεμάτων. Για οποιαδήποτε επικοινωνία αρμόδιος είναι ο επιστημονικός εκδότης.

Η στήλη του διαλόγου

Εκτός από τις εργασίες στη Στήλη του διαλόγου θα εισάγονται προς συζήτηση επιστημονικού, εκπαιδευτικού ή άλλου γενικότερου οδοντιατρικού ενδιαφέροντος θέματα και θα φιλοξενοούνται απόψεις και απαντήσεις.

